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ALIMENTER

TRANSFORMATEUR TRIPHASE

Résumé du cours

Principaux parameétres de la plague signalétigue

e La puissance apparente ou assignée : S = \3.U.1.
e Tension et intensité au primaire.

e Tension et intensité au secondaire.

e Tension de court-circuit : Ucc % = 100 U;jcc/Uy
e Couplage.

e Classe thermique et échauffement.

e Refroidissement

Couplage :
Couplages
Etoile Triangle zigzag
Coté HT Y D
Coté BT y d z
Rapport de transformation :
Dd ou Yy Dy Yd ou Yz
M = Uap/Upg = N2/N; V3.N,IN; 1N3.N2/Ny

Indice horaire :

Déphasage # = retard d’une tension BT sur son homologue HT.
L’indice horaire l est: I=60/30° donc 0<1<11 (entier).
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Activité 10 TD : Transformateur triphase
EXERCICE 1 :

Le raccordement au réseau HTA du poste P1 a comptage BT d’un Lycée est réalisé par I’intermédiaire de 2
interrupteurs dans un réseau comme ci-dessous :

P& Ps P4
2OEV
}Lﬂf
¢ [
My L
= Ouvert en
PO P1 P2 P3 fonctionnsment
normal
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1) Identifier le type de réseau de distribution (cocher la bonne réponse).
Réseau simple dérivation | | Réseau double dérivation | | Réseau coupure d’artére | |

2) ldentification des caractéristiques électriques du transformateur T1 :

Valeur de la tension assignée au Primaire | =wreerrreeeeees

Valeur de la tension assignée au Secondaire | «=x«xoreeeees

Valeur de la puissance Apparente AsSignée | «--«eeoreeeeeeees

3) Ladésignation du transformateur T1 est Dyn11. Donner la signification de chacune des lettres :

5 Y LT PP

y ..........................................................................................................................................

n ..........................................................................................................................................

T

L5

A0 BO ¢O
nQ PEQ

aO bO ¢ O

25

5) Définir le type et le calibre des fusibles nécessaires a la protection du transformateur. (A partir du
document ci-dessous) :

TYPE & Calibre : ..o,
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Transformateur HTA — Fusibles de protection

Choix des fusibles

Normes
Le FLUOKIT M 24 utilise les fusibles
normalisés suivant la norme
UTE C 64-110, UTE C64-200,
UTE C 64-203,de 6,3 a63 A
pour la protection de transformateurs
de puissance.
Le tableau de choix ci-aprés est établi
selon la norme NFC 13 100.

Choix des fusibles (en Ampéres)
Tension Type Puissance nominale du transformateur
100kVA 125KkVA 160KVA 200KVA 250KVA 315kVA 400KVA 500kVA 630KVA 800KVA 1000 kVA 1250 kVA

KV A &R A A A A A A A A A
55  FN4 32 32 63 63 63 63 63

10 FN4 16 16 32 32 32 63 63 63 63 -
15 FN6 16 16 16 16 16 43 43 43 43 a3 63

20 FN6 63 63 16 16 16 16 43 43 43 43 a3 68

EXERCICE 2 :

L’alimentation électrique de I’unité 4 d’une usine de fabrication mécanique est représentée comme ci-dessous :

1) Rechercher les caracteéristiques du
Alimentation unité 4 HT/BT transformateur T7 :

Puissance nominale Sn (KVA) :

| Uce=6%

2000 kVA ) ) o
| Pcu= 25500 W e Tension secondaire Uy (a vide) (V) :
Schéma THC - _ TGBT: e Tension de court-circuit Ucc% :
! I .| e Pertes dues a la charge Peu (W) :
i Déclenchemani ‘
: m\:‘ N . | N
: ) rr] :1\ m\ |
- | .+ |2) Calculer le courant nominal au secondaire
#+ g du transformateur (prendre Us).
Cireuit de i I
commande ON ™ trerrrar i

3) Le transformateur T7 est désigné par Dynl. Indiquer la signification de chaque terme :

D
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4) Représenter ci-dessous sur le diagramme 5) Déduire le schéma de cablage des enroulements
vectoriel, la tension secondaire Va par rapport
a la tension primaire VA.

—OA a0

a4

—
08 b O—— [
—

—OC cOH
nO

EXERCICE 3 : On donne les schémas des enroulements et les représentations vectorielles aux figures : 1 et 2
de deux transformateurs triphasés.

1. Dessiner pour la figurel la représentation vectorielle « horaire » ;

2. Tracer pour la figure2 le schéma des couplages ;

3. Indiquer pour chaque transformateur I'indice horaire; la mise en paralléle est-elle possible?

EXERCICE 4 : On désire faire marcher en paralléle deux transformateurs TR1 et TR2 respectivement Dyn7 et
Dyn11.

1- Décoder les couplages, donner la définition de I’indice horaire et compléter le diagramme des tensions
primaires et secondaires de chaque transformateur :
TR1 TR2
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3- En complétant le schéma ci-dessous, réaliser la mise en parallele des transformateurs TR1 et TR2.

a b C n a b c n
O O O O o O O O
A0 8O cO ) A0 8O cO 1

ExercICE 5 : Voici la plaque signalétique d’un transformateur de distribution

2

4, rue d'Epinal

CONTIREP

el 038194 08 XX

25600 SOCHAUX . fax 03 81 34 01 XX
76350 OISSEL . tél. 02 35 64 02 XX
TRANSFORMATEUR TRIPHASE 50 Hz
VN 441316 WRTslN TSMm ;"ar-. G

lage

Primaire Secondaire

IIFITFH_"_

1. Donnez la tension au secondaire du transformateur

Si le transformateur est en position 2, donnez sa tension
au primaire

La tension au primaire étant de 20kV, calculez son
rapport de transformation

8. Nous souhaitons augmenter la puissance disponible a 200kVA, entourer le transformateur que nous
devons choisir. Justifier votre réponse. Voici la documentation technique des transformateurs triphasés
Minera Refroidissement naturel type ONAN.

pulssance assignée (KVA) !50 |1M |150 |250 |:!15 |400 JEW |53l‘.! |soo  |1000 |125€l |1500 |2mn |2500
tension assignée primaire 115 ou 20 kv
secondaire & vide '419_‘5._"_g!'_|_'|_f\_e__1_:!_?_\ase's 237 entre phases et neutre
niveau d'isolement assigne au primaire | 17.5 KV pour 15 kW, 24 I-L".l' pour 20 kY
réglage (hors tension) = 2 5% etiou = 5%
couplage r\"z'n 1 [l.er:_;don 50 R'I.I'A umqu-emem] I'.'I[.ln 1 ! .
tension de court-circuit (%) T4 A 4[4 |4 [4 & 13 [& [& [& [&
JUSTITICALION ettt e e e et et et et et e e e e e
9. Donner la signification complete d’un refroidissement ONAN
O:
N :
A
N :
Activités S I- unité A.D.C Page 29/135 2STE - 2018/2019




Talamidi.com gigo (jo alall lam J1oai ai

10. Réaliser les couplages sur le schéma ci-dessous : 11. Représentez le déphasage de la tension simple
secondaire et primaire.
0
11
A a i Vo
m@g /U 10 2
g f.-?r x\_\\f\{’\ f f\("i;% W,
O U'/?:'U J"uu @ @ \Ju'l‘ull, Iu’u' < 9
oD, TN 3
ON n O 8 4
i
6 5

EXERCICE 6 : En vous aidant des indications de la plaque signalétique ci-dessous,

B e o {
o I‘ram:e transfo
#
Sehooidior Electric
TRANSFORMATEUR TRIPHAZ! 50 | Mz Réf deconformitél |
Conforme & | = E | A
[ 400 |kva N 53727JF-2 Isalement HT KV 125-50
Tension de c/c |6.00 Couplage { Ovnll | |
Hauta Ilnbmn Basse teneion
“E' pos1| 20500 v Mature snroul. | ALU
2 pos2z| 20000 v | 410 |V Refroidissement ONAN
S pos3| 19500 |V Didtectriqus | HULE |
Masse digl.
Masse & dicuver E}I-.. g
Coursnta | 11.5 A [ B&33  |A Masse totale
Ambiants

1. Donner les caractéristiques électriques suivantes de ce transformateur :
e Tension secondaire (BT) :

e Tension maxi au primaire (HT) :
e PUISSANCE apparente & .......coeeviiiei i e
e Courant nominal au primaire ©.........cccoviiiiiiniin i e e

e Courant nominal au Secondaire :.......cooveeievieieieeiiiineieenn,

o Refroidissement par sec ou par fluide :

2. Couplages du transformateur
e Le primaire doit étre coupléen ............ccoeeeiiiiinnns
e Le secondaire doit &tre couplé en ............ccoviiiiiiiiiineene
e Le neutre est au SECONMAINE ...........evevvinveiiieeenns

e L'indice horaireestde ........ccovvvvvivieiiiininnn.n,
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